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ΟΜΙΛΟ΢ ΣΙΣΑΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ 1ΟΤ ΣΡΙΜΗΝΟΤ 2014 

Το πρϊτο τρίμθνο του 2014 ςυνεχίςτθκε θ πορεία ανάκαμψθσ του Ομίλου ΤΙΤΑΝ, θ οποία 

είχε αρχίςει να διαγράφεται από το 2013, τόςο ωσ προσ τον κφκλο εργαςιϊν όςο και ωσ 

προσ τα λειτουργικά αποτελζςματα. Βελτίωςθ παρουςίαςαν ο τομζασ τθσ Νοτιανατολικισ  

Ευρϊπθσ, οφειλόμενθ κατά μεγάλο μζροσ ςτον ιπιο χειμϊνα ςτθν περιοχι και θ Ελλάδα 

λόγω τθσ επανζναρξθσ δθμοςίων ζργων. Στον αντίποδα, θ αγορά των ΗΠΑ επθρεάςτθκε 

από τον δριμφ και παρατεταμζνο χειμϊνα, ενϊ  ςτθν Αίγυπτο θ ζλλειψθ φυςικοφ αερίου 

περιόριςε ςθμαντικά τθν παραγωγι των εργοςταςίων, γεγονόσ που οδιγθςε ςε ςοβαρι 

μείωςθ του φψουσ των πωλιςεων.  

Συνολικά, ο κφκλοσ εργαςιϊν του Ομίλου ΤΙΤΑΝ κατά το πρϊτο τρίμθνο του 2014 ανιλκε ςε 

€252 εκ. παρουςιάηοντασ αφξθςθ 7% ςε ςφγκριςθ με το πρϊτο τρίμθνο του 2013. Τα 

λειτουργικά κζρδθ προ φόρων, τόκων και αποςβζςεων (EBITDA) αυξικθκαν κατά 31% και 

ζφκαςαν τα €30,5 εκ. Τα κακαρά αποτελζςματα του Ομίλου μετά τα δικαιϊματα 

μειοψθφίασ και τουσ φόρουσ παρουςίαςαν ηθμία φψουσ €11 εκ., ζναντι ηθμίασ €27 εκ. το 

πρϊτο τρίμθνο του περςινοφ ζτουσ. 

Αρνθτικι επίδραςθ ςτα αποτελζςματα του Ομίλου είχε θ υποχϊρθςθ  τοπικϊν νομιςμάτων 

ζναντι του ευρϊ. Με ςτακερζσ ςυναλλαγματικζσ ιςοτιμίεσ, ο κφκλοσ εργαςιϊν και θ 

λειτουργικι κερδοφορία κα είχαν αυξθκεί κατά 10% και κατά 37% αντίςτοιχα. 

Σθμειϊνεται όπωσ και ςε παρελκοφςεσ χριςεισ, ότι τα αποτελζςματα του πρϊτου 

τριμινου, το οποίο επθρεάηεται ζντονα από τισ καιρικζσ ςυνκικεσ, δεν είναι κατά ανάγκθ 

αντιπροςωπευτικά για το ςφνολο του ζτουσ. 

 *μετά από φόρουσ και δικαιϊματα μειοψθφίασ 

 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΚΑ  ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ 

Στθν Ελλάδα  καταγράφθκε αφξθςθ ςτθν κατανάλωςθ τςιμζντου από το εξαιρετικά χαμθλό 

επίπεδο του 2013. Η κετικι αυτι τάςθ, θ οποία ενιςχφκθκε και από τον ιπιο χειμϊνα, 

οφείλεται αποκλειςτικά ςτα δθμόςια ζργα και κυρίωσ ςτθν επανεκκίνθςθ των μεγάλων 

οδικϊν αξόνων. Οι τάςεισ ςτθν ιδιωτικι οικοδομικι δραςτθριότθτα παραμζνουν ακόμθ 

πτωτικζσ.  

€ εκ. 1οτρ. 2014 1οτρ. 2013 % μεταβολισ 

Κφκλοσ εργαςιϊν 251,8 235,2 7,0% 

Λειτ. κζρδθ (EBITDA) 30,5 23,3 30,9% 

Κζρδθ προ φόρων (9,7) (23,5)  

Κακαρά κζρδθ / (ηθμίεσ) * (11,0) (27,1)  



 

Η διατιρθςθ ςε λειτουργία των εργοςταςίων του Ομίλου ςτθν Ελλάδα βαςίηεται ςτθν 

ανταγωνιςτικότθτα των εξαγωγϊν, ςτα πλαίςια εντονότατου διεκνοφσ ανταγωνιςμοφ, 

ειδικά από χϊρεσ που δεν υπόκεινται ςτουσ περιοριςμοφσ εκπομπϊν διοξειδίου του 

άνκρακα που ιςχφουν ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ. Ο Τιτάνασ ςυνζχιςε να επενδφει με ςτόχο 

τθν ταυτόχρονθ μείωςθ , τόςο του ενεργειακοφ κόςτουσ, όςο και του περιβαλλοντικοφ του 

αποτυπϊματοσ. Στον αντίποδα, απειλι για τθν ανταγωνιςτικότθτα των ελλθνικϊν 

εργοςταςίων αποτελεί το υψθλό κόςτοσ θλεκτρικισ ενζργειασ. Σθμειϊνεται ότι, από τισ 9 

χϊρεσ ςτισ οποίεσ ζχει βιομθχανικι παραγωγι ο Όμιλοσ, το υψθλότερο κόςτοσ ρεφματοσ 

πλθρϊνεται ςτθν Ελλάδα. Παρά τισ αντιξοότθτεσ, το 2014 ςυνεχίηονται με ζντονουσ 

ρυκμοφσ οι εξαγωγζσ τςιμζντου.  

Συνολικά, ο κφκλοσ εργαςιϊν του Τομζα Ελλάδασ και Δυτικισ Ευρϊπθσ το πρϊτο τρίμθνο 

του ζτουσ αυξικθκε κατά 31% και ανιλκε ςε €67 εκ. Τα λειτουργικά κζρδθ αυξικθκαν ςε  

€4 εκ., από ηθμίεσ €3 εκ. το 2012. 

Στισ ΗΠΑ θ παρατεταμζνθ κακοκαιρία που ζπλθξε τισ Μεςο-Ατλαντικζσ Πολιτείεσ  το πρϊτο 

τρίμθνο του ζτουσ, ςε ςυνδυαςμό με τα αυξθμζνα ζξοδα ςυντιρθςθσ των παραγωγικϊν 

μασ μονάδων, δεν επζτρεψαν τθν ουςιαςτικι βελτίωςθ των αποτελεςμάτων του τομζα. 

Στθν Πολιτεία τθσ Φλόριντα, θ οποία δεν επθρεάςτθκε από το βαρφ χειμϊνα, ο 

καταςκευαςτικόσ κλάδοσ ςυνζχιςε να ανακάμπτει με ταχείσ ρυκμοφσ. Συνολικά, το πρϊτο 

τρίμθνο του 2014, ο κφκλοσ εργαςιϊν τθσ TITAN America παρουςίαςε αφξθςθ κατά 6% και 

ανιλκε ςε €95 εκ., ενϊ τα λειτουργικά κζρδθ ανιλκαν ςε €1 εκ., ζναντι €0,5 εκ. το 2013. 

Στισ αγορζσ τθσ  Νοτιοανατολικισ Ευρϊπθσ  ο καταςκευαςτικόσ κλάδοσ ευνοικθκε από τον 

ιπιο χειμϊνα που επικράτθςε ςτθν περιοχι και παρουςίαςε αυξθμζνθ δραςτθριότθτα. Ο 

κφκλοσ εργαςιϊν αυξικθκε κατά 28% και ανιλκε ςε €41 εκ., ενϊ τα λειτουργικά κζρδθ 

ανιλκαν ςε €10 εκ., ζναντι €3 εκ. το 2013. 

Στθν Αίγυπτο, οι ςυνεχείσ διακοπζσ  λειτουργίασ  των εργοςταςίων λόγω ζλλειψθσ φυςικοφ 

αερίου οδιγθςαν ςε ςθμαντικι μείωςθ των παραγόμενων ποςοτιτων τςιμζντου, ςε 

ςφγκριςθ με το αντίςτοιχο τρίμθνο του 2013. Εξάλλου, θ αφξθςθ των τιμϊν τςιμζντου που 

ςθμειϊκθκε λόγω τθσ ανκεκτικότθτασ τθσ ηιτθςθσ και τθσ μειωμζνθσ προςφοράσ, 

αντιςτακμίςτθκε ςχεδόν εξ ολοκλιρου από τισ  ςυναλλαγματικζσ διαφορζσ.  Στθν Τουρκία, 

θ ηιτθςθ ςυνζχιςε ανοδικά, υποβοθκοφμενθ από τισ ιπιεσ καιρικζσ ςυνκικεσ. 

Σθμειϊνεται ότι λόγω εφαρμογισ του νζου ΔΠΧΑ 11, από 1θσ Ιανουαρίου 2014 ο Όμιλοσ 

ενςωματϊνει πλζον τισ οικονομικζσ καταςτάςεισ  τθσ κοινοπραξίασ ςτθν Τουρκία ςτον 

τομζα τθσ Ανατολικισ Μεςογείου με τθ μζκοδο τθσ κακαρισ κζςθσ και όχι με τθ μζκοδο 

τθσ αναλογικισ ενοποίθςθσ, όπωσ ζκανε μζχρι τθν 31.12.2013. Για λόγουσ ςυγκριςιμότθτασ, 

με τθν νζα μζκοδο ζχουν αναμορφωκεί και τα αποτελζςματα του 2013. Ο κφκλοσ εργαςιϊν 

ςτον τομζα τθσ Ανατολικισ Μεςογείου το πρϊτο τρίμθνο του ζτουσ παρουςίαςε μείωςθ 

21% και ανιλκε ςε €49 εκ. ενϊ τα λειτουργικά κζρδθ παρουςίαςαν πτϊςθ 29% και ανιλκαν 

ςε €16 εκ.  

Ο κακαρόσ δανειςμόσ του Ομίλου ςτο τζλοσ του πρϊτου τριμινου διαμορφϊκθκε ςε €541 

εκ. και ιταν υψθλότεροσ ςε ςφγκριςθ με το τζλοσ του 2013 λόγω εποχικότθτασ, αλλά 

χαμθλότεροσ κατά €54 εκ. ςε ςφγκριςθ με τθν αντίςτοιχθ περυςινι θμερομθνία. Πάντωσ, 



 

ςυνολικά, ο δανειςμόσ του Ομίλου ζχει μειωκεί πλζον κάτω του θμίςεωσ του φψουσ 

δανειςμοφ ςτισ αρχζσ του 2009. 

Τον Ιανουάριο 2014 υπεγράφθ ςτο Λονδίνο νζα ςφμβαςθ κοινοπρακτικοφ δανείου 

μελλοντικισ εκκίνθςθσ ςε ευρϊ και άλλα νομίςματα, ςυνολικοφ φψουσ €455 εκατ., μεταξφ 

τθσ κυγατρικισ εταιρίασ του Ομίλου Titan Global Finance PLC (TGF) και κοινοπραξίασ 

ελλθνικϊν και αλλοδαπϊν πιςτωτικϊν ιδρυμάτων, με τθν εγγφθςθ τθσ Α.Ε. Τςιμζντων 

ΤΙΤΑΝ. Το δάνειο κα ζχει διάρκεια μζχρι τον Ιανουάριο του 2018 και κα χρθςιμοποιθκεί για 

τθν αναχρθματοδότθςθ του υφιςτάμενου κοινοπρακτικοφ δανείου τθσ TGF, το οποίο λιγει 

τον Ιανουάριο του 2015, και για τθ χρθματοδότθςθ γενικϊν εταιρικϊν ςκοπϊν του Ομίλου. 

Τζλοσ, οι επενδφςεισ ςε πάγια του Ομίλου κατά το πρϊτο τρίμθνο του 2014 ανιλκαν ςε €14 

εκ. ζναντι €6 εκ. το αντίςτοιχο διάςτθμα του 2013. 

ΠΡΟΟΠΣΙΚΕ΢ ΓΙΑ ΣΟ 2014 

Παρά τισ ςυνεχιηόμενεσ αβεβαιότθτεσ, οι πρόςφατεσ τάςεισ ςτισ αγορζσ όπου 

δραςτθριοποιείται ο Όμιλοσ δικαιολογοφν ςυγκρατθμζνθ αιςιοδοξία για το 2014. 

Στισ ΗΠΑ, θ κατανάλωςθ τςιμζντου ανακάμπτει και αναμζνεται να αυξθκεί με υψθλοφσ 

ρυκμοφσ μεςοπρόκεςμα, κυρίωσ λόγω τθσ τόνωςθσ τθσ ηιτθςθσ ςτθν αγορά ακινιτων. Η 

Αμερικανικι  Ζνωςθ Τςιμεντοβιομθχανιϊν (Portland Cement Association - PCA), εκτίμθςε 

πρόςφατα ότι θ ηιτθςθ τςιμζντου κα αυξθκεί κατά 7,9% το 2014 και κατά 10% το 2015 και 

10,2% το 2016.  

Στθν Ελλάδα, για πρϊτθ φορά μετά από επτά χρόνια, θ ηιτθςθ τςιμζντου αναμζνεται να 

διαμορφωκεί υψθλότερα από το προθγοφμενο ζτοσ. Η κετικι αυτι εξζλιξθ οφείλεται κατά 

κφριο λόγο ςτθν υλοποίθςθ ζργων υποδομισ.  Όμωσ, οι προςδοκίεσ για τθν ιδιωτικι 

οικοδομι δεν είναι ακόμθ κετικζσ, παρά τθν περιοριςμζνθ βελτίωςθ του οικονομικοφ 

κλίματοσ που παρατθρείται.  

Η καταςκευαςτικι δραςτθριότθτα ςτισ χϊρεσ τθσ Νοτιοανατολικισ Ευρϊπθσ εμφανίηει 

τάςεισ βελτίωςθσ ςε ςφγκριςθ με το 2013, χωρίσ πάντωσ να διαφαίνονται προοπτικζσ 

ουςιαςτικισ ανάκαμψθσ τθσ ηιτθςθσ εντόσ του 2014. 

Τισ μεγαλφτερεσ προκλιςεισ αντιμετωπίηει ο Όμιλοσ ςτθν περιοχι τθσ Ανατολικισ 

Μεςογείου. Στθν Αίγυπτο, πζρα από τθν γενικότερθ αβεβαιότθτα ζχει προςτεκεί το οξφτατο 

πρόβλθμα τθσ ζλλειψθσ καυςίμων.  Η ανεπαρκισ παροχι φυςικοφ αερίου, ζχει ωσ 

αποτζλεςμα τθν αναγκαςτικι μείωςθ τθσ παραγωγισ των εργοςταςίων του Ομίλου ςε 

επίπεδα πολφ χαμθλότερα τθσ δυναμικότθτάσ τουσ, ενϊ οι επενδφςεισ για τθ χριςθ 

ςτερεϊν και δευτερογενϊν καυςίμων είναι αμφίβολο εάν κα μπορζςουν να εξυπθρετιςουν 

ουςιαςτικά τισ ανάγκεσ των εργοςταςίων εντόσ τουσ ζτουσ. 

 Τζλοσ, ςτθν Τουρκία , θ ηιτθςθ εξακολουκεί να κινείται ςε υψθλά επίπεδα κακϊσ φαίνεται 

προσ το παρόν να διατθροφν τθ δυναμικι τουσ τόςο τα δθμόςια ζργα όςο και θ ιδιωτικι 

οικοδομι.   

 



 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ ΜΗΣΡΙΚΗ ΕΣΑΙΡΙΑ΢ ΣΙΣΑΝ Α.Ε. 

Το πρϊτο τρίμθνο του 2014 ο κφκλοσ εργαςιϊν τθσ «Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ» αυξικθκε 

κατά 15% ςτα €58 εκ., ενϊ τα λειτουργικά κζρδθ (EBITDA) ανιλκαν ςε  €3 εκ. ςε ςφγκριςθ 

με ηθμίεσ €2 εκ. το αντίςτοιχο περςινό τρίμθνο. Κατά τθ διάρκεια του τριμινου θ μθτρικι 

Εταιρία ειςζπραξε μερίςματα φψουσ €20 εκ. από κυγατρικζσ του εξωτερικοφ. Ωσ 

αποτζλεςμα, τα κακαρά κζρδθ τθσ το πρϊτο τρίμθνο του 2014 ανιλκαν ςε €9 εκ. ζναντι 

ηθμιϊν €17 εκ. το 2013.  

 

 

 

Ο Όμιλοσ ΤΙΤΑΝ είναι ζνασ ανεξάρτητοσ παραγωγόσ τςιμζντου και άλλων δομικών υλικών με πάνω από 100 

χρόνια βιομηχανικήσ εμπειρίασ. Ζχοντασ ζδρα την Ελλάδα, διαθζτει εργοςτάςια παραγωγήσ τςιμζντου ςε εννζα 

χώρεσ και είναι οργανωμζνοσ ςε τζςςερισ γεωγραφικοφσ τομείσ: Ελλάδα και Δυτική Ευρώπη, ΗΠΑ, 

Νοτιοανατολική Ευρώπη και Ανατολική Μεςόγειο. Καθ’ όλη την διάρκεια τησ ιςτορίασ του, ο Όμιλοσ ΤΙΤΑΝ 

επιδίωξε να ςυνδυάςει τη λειτουργική αρτιότητα με το ςεβαςμό ςτον άνθρωπο, την κοινωνία και το περιβάλλον. 

Το 2013 ποφληςε 17,2 εκ. τόνουσ τςιμζντου και υλικών με παρεμφερείσ ιδιότητεσ, 3,4 εκ. μ
3 

ετοίμου 

ςκυροδζματοσ, 12,3 εκ. τόνουσ αδρανών υλικών και διάφορα ακόμη οικοδομικά υλικά όπωσ τςιμεντόλιθουσ, 

ζτοιμα κονιάματα κλπ. . 

Λεπτομερή οικονομικά και άλλα ςτοιχεία παρζχονται ςτην ιςτοςελίδα του Ομίλου ΤΙΤΑΝ με διεφθυνςη: 

www.titan-cement.com 

Η ανωτζρω ανακοίνωςη κοινοποιήθηκε ςτο Χ.Α. και ςτην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράσ και βρίςκεται αναρτημζνη 

ςτην ιςτοςελίδα του Χ.Α. 
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